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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Instrucciones: Se debe resolver hasta un maxindopteguntas del siguiente modo:
- De las preguntas A1-A2-B1-B3 se pueden elegirBacmaximo.
- De las preguntas A3-A4-B3-B4 se pueden elegir 3ccoraximo.

GRUPO A

1°) Una multinacional dedicada a la fabricacionveeiculos fabrica el 40 % de sus

vehiculos en Espafia, el 35 % en Francia y el egsitalia. Los vehiculos fabricados

son de tres modelos (Ancer, Beam y Celestial). §paBa se fabrican los tres modelos
a partes iguales. En Francia dos terceras parties giehiculos que se fabrican son del
modelo Ancer y el resto son Beam. En Italia sei¢abrlos modelos Beam y Celestial

a partes iguales.

a) Construye el diagrama del arbol de probabilidades.

b) Se elige un vehiculo al azar de entre todos lodymidos por la multinacional, ¢ cual
es la probabilidad de que sea del modelo Beam?

c¢) Si poseyésemos un vehiculo modelo Ancer, ¢ cula pobabilidad de que haya
sido fabricado en Espana?

a
) ~p=040-1/3 = 0,1333

—p=0,40-1/3 = 0,1333
—p=0,40-1/3 = 0,1334

—p=0,35-2/3 =0,2333

—p=035-1/3 =0,1167

—p=0,25-1/2 = 0,1250
—p=0,25-1/2 = 0,1250

b)
P = P(Be) = P(ENn Be) + P(F N Be) + P(I N Be) =
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= P(E) - P(Be/E) + P(F) - P(Be/F) + P(I) - P(Be/I) =

=040-1/3+0,35-1/3+0,25-1/2=0,1333+0,1167 + 0,1250 =

= 0,3750.
c)
_ __ P(EnAn) _ P(E)-P(An/E) _
P=P(E/An) = P(An)  P(E)-P(An/E)+P(F)-P(An/F)+P(I)-P(An/I)
0,40-1/3 0,1333 0,1333

= = =— = 0,3636.

© 0,40-1/3+0,35-2/3+0,25-0  0,1333+0,2333+0  0,3666
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2°) En una determinada provincia, se seleccionGmunestra al azar de 400 personas
cuya media de ingresos mensuales resultd iguab8 Buros con una desviacion tipica
de 210 euros.

a) Calcular un intervalo de confianza al 90 % pasamgresos medios mensuales.

b) ¢De qué tamaiio debe ser la muestra si se deBrardet ingresos medios men-
suales con un error menor de 15 euros y con urfanaa del 95 %?

a)

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 » a=1-090=0,10 —» Za = Zg05 = 1,645.
(1-0,05=0,950 - z = 1,645).

Datos:n = 400; x = 1.250; ¢ = 210; za = 1,645.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion de;, o y n,
es la siguiente(? — Za - in; X+ za - i).
2

2 n
210 210
(1.250 — 1,645 - == 1250 + 1,645 va)

(1.250 — 1,645 - 10,5; 1.250 + 1,645 - 10,5);
(1.250 — 17,2725; 1.250 4+ 17,2725).

1.C.o00, = (1.232,7275; 1.267,2725).

b)
Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zp025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z=1,96).
Datos:oc = 210; z«=1,96; E =15,
2
o 210

SiendOE=Z%-% = n=Z%-% =>n=(z%-E)2=(1,96-E)2 —

= (1,96 - 14)? = 27,44% = 752,95.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 753 personas.
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3°) Una empresa ofrece servicios en internet tienel dia de mas actividad del afio
2
_ o E-%t4ssio<t<8
una demanda de datos que viene dada por la fup€idn= { 1°_ >

—%+6 si 8<t <24

dondet es la hora del dia (de 0 a 24) {t) es la demanda de datos a esa hora expresada
en cientos de Gigabits por segundo.

a) Representa graficamente la funcion. ¢ Hubo una wni@éaneontinua de datos a lo
largo del dia? En caso negativo, ¢a qué hora hulsalto instantaneo de la demanda
y cual fue la magnitud del salto?

b) Calcula los valores de las demandas minima y n&aivsolutas y cuando se alcan-
zaron.

a)
2
En el intervald0, 8] la funcion egy(t) = i—o — % + 4, que es una parabola con-

vexa(U) por ser positivo el coeficiente aé.

El vértice de la parabola es el siguiente:

g'(x) =

ul | e+

—§=0=>t—6=0:>t=6.

62 6:6 36 36 36—724+40 4 2
9O =5 —FHa=0-F+a="R =D =25V (6,).

2 .
g0 =2-244 =4 400,4).

82

64 4 64—-96+40 8
10

4 =g =T —=§=>B(8,§)-

9(87) = 10 10 10

En el intervala(8, 24] la funcién esi(t) = —3—t6 + 6= 6t:36, gue es una rama

hiperbdlica que tiene la asintota horizontat 6 por sertlir+n h(t) = 6.

Teniendo en cuenta qu&(t) = +i—f > 0,Vt € D(h), la funcidonh(x) es mono-
tona creciente en su dominio.

+y _ 36 _ -36+48 12 _ 3 3
hEH) = -2 46="0 2=>C(8,2).
Por sertlirén_ f) = g * tlirg;rf(t) = 3 la funcion tiene una discontinuidad
inevitable de salto finito, cuyo valor es:
3 4 15-8

|_ — _| =28 _ 7 o Valor del salto finito:0,7.
2 5 10 10




Lademanda fue continua durante la jornada, excepto a las 8 horas.

f@=-2+6=—-2+6=""=2"=5>D(24,5).

3 3

Teniendo en cuenta todos los datos obtenidosiamtente, la representacion
grafica aproximada de la funcion es la siguiente:

AY i =
6F——F——F—— bl _i _______________ U IS ISR NS P __}_}____6_ _______ R I
1A fx)! —
\ T\\» —
\ |
i \\< Lo
0 4 8 12 16 20 24

b)
De la observacion de la gréfica se ve que:

La demanda maxima se produjo a las 24 horas y fue de 500 Gigabites.

La demanda minima se produjo a las 6 horas y fue de 80 Gigabites.
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4°) En un puesto del mercado se preparan dosdgosgjas de frutas y verduras para
repartir a domicilio. Cada caja del tipo A (cajajpefa) lleva 3 kg de fruta 'y 3 kg de
verdura. Cada caja del tipo B (caja grande) llekg Be fruta y 8 kg de verdura. Cada
dia hay que cubrir una demanda fija de al menaa® del tipo A. Las cajas del tipo
A se venden a 10 euros cada uno y las cajas deBtg 18 euros cada una. El puesto
tiene 195 kg de fruta y 240 kg de verduras disgesilliariamente todas las mafanas.
Se desea determinar el nUmero de cajas de cadputyse han de preparar diariamente
para maximizar los ingresos.

a) Plantear el problema y representar la regionkikecti

b) ¢ Cuantas cajas de cada tipo deben prepararsdieguara maximizar los ingresos?
¢,Cudles son los ingresos maximos?

a)
Seanx e y el nimero de cajas de los tipos A y B, respecteras) que se pre-
paran diariamente.

3x + 5y <195
Las condiciones del ejercicio son las siguientgs:+ 8y < 240;.
x=>20,y=0
(D=>3x+5y$195=>y<195 3x=>0(00)—>51 ; 399 605
@:3x+8y$240=>y<240 ** = 0(0,0) - Si. ; S

La region factible es la zona que aparece somareada figura adjunta.

Los vértices de la seccidn factible son los sige®n

AY
= 40
As” _38} = A(20,0). N
Y= 30l
20 201
B = 3x+8y_240}:60+8y—195, i
135 135
y === B(20,=2). 0
3x + 5y =195) —3x — 5y =—-195 o ~ |
C:>3x+8y=240} 3x + 8y = 240 }=>3}’—45, y =15; 3x+ 75 = 195;

3x = 120; x = 40 = C(40,15).

=0
D y

3x + 5y = 195} = 3x = 195; x = 65 = D(65,0).



b)
La funcion de objetivos ¢4x,y) = 10x + 18y.

Los valores de la funcidon de objetivos en caddogéson los siguientes:

A= f(20,0) =10-20+18-0 =200+ 0 = 200.

B=f£(20,2)=10-20+ 18- 22 =200+ 303,75 = 503,75.
8 8

C = f(40,15) =10-40+ 15-18 =400+ 270 = 670.
D= f(65,0)=10-65+4+18-0 =650+ 0 = 650.
El valor maximo se produce en el punto C.

También se hubiera obtenido el punto C por la igeel de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

10 5 2,5 _ 25
fl,y) =10x+ 18y =0=>y = TEXT X=X m=—L

El maximo beneficio se obiene con 10 cajas tipo Ay 18 cajas tipo B.

El beneficio maximo es de 670 euros.
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GRUPO B

1°) En un Instituto de Ensefianza Secundaria seléecgonado una muestra aleatoria
de 48 estudiantes a quienes se les preguntbizabth la cafeteria del instituto. Con-
testaron negativamente un total de 12 alumnos.

a) Estima, con una confianza del 94 %, en qué inkes@encuentra la proporcion de
alumnos que utilizan la cafeteria del instituto?

b) ¢ Qué tamafo muestral hubiese sido necesario fmraestimar dicha proporcion
con un error menor del 4 % y una confianza del 90 %

a)

Para un nivel de confianza del 94 % es:

1-a=094 > a=1-094=006 - 7z = 7503 = 1,88.
(1-10,03=0,9700 - z = 1,88).

48-12 _ 3

Datos:n = 48; p = =32-0,75 g=1-0,75=0,25; ze«=1,88.
2

48 48

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion de p, gn,

es la siguienteép ~za- /%,p +za- /pn_q>
<0'75 - 1,88+ |72 0,75 + 1,88 /"'75'0'25>;
48 48

(0,75-1,88-0,0625; 0,75+ 1,88 - 0,0625);

(0,75-0,1175; 0,75+ 0,1175);

1.C. 940, = (0,6325; 0,8675).

b)
Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 » a=1-090=0,10 —» Za = Zg05 = 1,645.
(1-0,05=10,950 - z = 1,645).

Datos:p = 0,75; q = 0,25; z« = 1,645; E = 0,04.
2

Sabiendo qué = za - \/p;’: E? = (Zg)z -% =>n= (Zg)z -';;2" =

2



~27 = 2,7060 - 117,1875 = 317,20.

0,0016

= 1,645% - 22222% — 5 7060 -
0,04

El ndmero minimo de estudiantes a consultar es de 318.
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2°) El peso de las pifias de platanos de una cdofede una determinada zona, se
distribuye normalmente con una desviacion tipic8 ég.

a) Determina el tamafio de la muestra si se deseal quervalo de confianza al 92 %
para el peso medio de las pifias de platanos teregamaplitud de 4 kg.

b) Si el peso medio de las pifias de platanos fued® #g. ¢ Cual seria la probabilidad
de que el peso medio de una muestra de 81 pifiasess entre 38 y 41 kg?

a)

Para un nivel de confianza del 92 % es:

1-a=092 » a=1-092=0,08 —» Za = Zoo4 = 1,75.
(1-0,04 =0,9600 - z = 1,75).

Datos:c = 8; za = 1,75; E = g =2
2

SiendOE=Z%-% = n=Z%-% =>n=(z%-%)2=(1,75-§)2=

= (1,75 - 4)? = 72 = 49,

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 49 pifas.

b)
Datos: u=40; n=81; o =38.

X - N(y; %) =N (40; %_1) =N (40,%).

X—40
8/9 '

Tipificando la variableZ =

38—40 41-40 -2 1
P—P(38£XS41)—P( e <Z<t )_P(S—/ggzgs_/g)_

= P(=225<7<1,125)=P(Z < 1,125) — [1— P(Z < 2,.25)] =

0,8686+0,8708

= P(Z <1,125)— 1+ P(Z < 2,25) = —1+40,9878 =

=0,8697 —1+0,9878 = 1,8575 -1 = 0,8575.
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3°) La empresa XYPERIA ha encargado la construad&su logotipo corporativo en
madera y cobre, tomando como modelo la figura dajue disefid una empresa con-
tratada para ello. El circulo, que serd de madssta,
centrado en el punt@(0,0) y tiene dos metros de ra-
dio. Las funciones que delimitan el area sombreada
las siguientesf(x) = x3 — x y g(x) = x.

a) La zona sombreada se va a recubrir de cobre. ¢4
superficie tiene esta zona?

b) Teniendo en cuenta quemF de plancha de cobre
se cobra a 60 euros y no se desperdicia nada,lque e
coste de mano de obra es el 30 % de lo que cuesta e
cobre, y que el circulo de madera, el transpodienyontajein situ tienen un coste fijo
de 270 euros, ¢cuanto debera pagar XYPERIA panatriccion e instalacion de su
logotipo corporativo?

-2

a)
Los puntos de corte de las dos funciones tieneroabscisas las raices de la
ecuacion que resulta de la igualacion de sus erpess

fX)=g)=>x3—x=x; x3—-2x=0; x(x?-2)=0>x, =0;
x2=2=02x, = —V2,x;3 = +V2.

Teniendo en cuanta lo anterior y que las dos funes son simétricas con res-
pecto al origen y que en el intervilm \/E) las ordenadas de la recta son mayores que
las correspondientes ordenadas de la curva, lafsupea calcular es la siguiente:

S=2-[lg) - f@]-dx =2 [}7Tx — (6 = )] - dx =
4 2\/_ 4 \/_
=2-ff(—x3+2x)-dx=2-[—x7+2%]02 =2-[—%+x2]02 =

=2-[(—@+(x/§)2>—0]=2-(—1+2)=2-1=2.

La zona que se recubre de cobre es de 2 m?.

b)
Coste del cobre - 60 = 120 euros.

Coste de mano de ob&0 % de 120 = 0,3 - 120 = 36 euros.

Coste de fijos270 euros.



Total:120 + 36 + 270 = 426.

La empresa debera pagar por el logotipo 426 euros.
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4°) Una tienda de informatica vende pendrives d&I3264 Gb y 128 Gb, siendo sus
precios de 5 euros, 15 euros y 20 euros, respeaivie. Un cliente ha comprado un
total de 15 pendrives que le han costado 160 e8adsendo que el nimero de pendri-
ves de 128 Gb que compro era la cuarta parte stel re

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) Calcular cuantos pendrives de cada clase compmiEste.

a)
Seanx, y, z los pendrives que ha comprado el cliente de 35&kgb y 128 Gb,
respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:
5x + 15y + 20z = 160 x + 3y + 4z =32

x+y+z=15 x+y+z=15¢
_ x+y

zZ=== x+y—4z=0
b)
Resolviendo por la regla de Cramer:
32 3 4
15 1 1
x=lo 1 -4l _ —128+60+0-0-32+180 _ 240-160 _ 80 3
| 3 4 —4+3+4-4—-1+12 10 10
11 1
1 1 -4
1 32 4
1 15 1
|11 o -—al _ —-60+32-60+128 _ 160-120 _ 40 _ 4
y= 10 o 10 10 10 O
1 3 32
1 1 15
y=l1 ol_ 32+45-32-15 _ 45-15 _ 30 _ 3
10 10 10 10 |

El cliente compro6 8 pendrives de 32 Gb,4 de 64 Gb y 3 de 128 Gb .
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